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Herrn 

Republik Österreich 

Dr. Johannes Ditz 
Wirtschaftsminister 

Präsidenten des Nationalrates 
Dr. Heinz FISCHER 

Parlament 
1017 Wie n 

Wien, am 22. November 1995 
GZ: 10.101/376-Pr/10a/95 
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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 

1953/J betreffend der Förderung von Aufbau und Implementierung 

von Qualitätsmanagementsystemen (QM) nach ISO 9000 in Klein- und 

Mittelbetrieben, welche die Abgeordneten DI Schöggl, Dr. 

Grolli tsch, Rossmann und Haigermoser am 26. September 1995 an 

mich richteten und aus Gründen der besseren Übersichtlichkeit in 

Kopie beigelegt ist, stelle ich fest: 

Antwort zu Punkt 1 der Anfrage: 

Für die Förderungsfälle 1994 wurde eine Gesamtförderungssumme von 

5,451.550 Mio. S ausgeschüttet, im Jahr 1995 sind für diesen 

Förderungszweck rund 14 Mio. S vorgesehen. 

Antwort zu Punkt 2 der Anfrage: 

Im Jahr 1994 wurden 50 Förderungsansuchen behandelt. Im Jahr 1995 

werden voraussichtlich rund 80 Unternehmen eine Förderung erhal

ten. 
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Republik Österreich 

Dr. Johannes Ditz 
Wirtschaftsminister 

Antwort zu Punkt 3 der Anfrage: 

- 2 -

Die Fördermittel werden vom Bundesministerium für wirtschaftliche 

Angelegenheiten verwaltet und vergeben. 

Antwort zu Punkt 4 der Anfrage: 

Das Bundesministerium für wirtschaftliche Angelegenheiten unter

breitet den Förderungswerbern nach Vorliegen sämtlicher zur 

Beurteilung der Förderungswürdigkeitnach den 11 Allgemeinen Rah

menrichtlinien für die Gewährung von Förderungen aus Bundes

mi tteln" unabdingbarer Unterlagen (z. B. Rechnungen, Jahresab

schlüsse usw.) ein Förderungsanbot, das vom Förderungswerber 

durch Unterzeichnung angenommen werden kann. Nach Rückmi ttl ung 

der unterzeichneten Gleichschrift des Vertragsanbotes kann der 

Förderungsbetrag ausgezahlt werden. 

Antwort zu Punkt 5 der Anfrage: 

Die Dauer der Abwicklung ist ausschließlich vom Zeitpunkt der 

Vorlage der entsprechenden Belege abhängig. 

Infolge der verspäteten Budgeterstellung im Jahre 1995 konnten 

Förderungsansuchen, die in den letzten Monaten des Jahres 1994 

eingebracht worden waren, erst in der zweiten Jahreshälfte 1995 

in Bearbeitung genommen werden. Eine Bearbeitung der noch offenen 

Fälle wird jedenfalls noch im Jahre 1995 vorgenommen werden. 

Beilage \ ~ . 
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, . BEILAGE 

Die tmterfertigten Abgeordneten stellen an Bundesminister für wirtschaftliche 
Angelegenheiten folgende 

ANFRAGE 

l. Wie hoch sind die Gesamtmittel für die Förderung von Aufbau wld 
lmplementienmg von QM-Systemen ? 

2. Wie viele Unternehmen haben diese Mittel in Anspruch genommen und die 
erfo!,rreiche Zertifizienmg nachgewiesen? 

3. Welche Institutionen sind für Verwaltwlg wld Vergabe der F ördenlllttel 
zuständig? 

4. Durch welche Maßnahmen wird gewährleistet, daß jene Unternehmen, die die 
Zertifizienmg anstreben, ohne bürokratischen Aufwand die vorgesehenen { 
Förderungen auch in Anspruch nehmen können. I 

5. Wie lange dauert es durchscl~ttlich vom Einreichel~s Ansuche,ns ~s zur 
Zuteilung der F ördennittel ? 
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